
  

Do hlubin Žďárských lesů a pralesů

Délka: 13 km
 Tato tras nás zavede okolo naučné stezky do nejhlubších a nejstarších lesů této oblasti  a 

dále do míst kde když prší tak dvě sousední kapky dotečou do dvou rozdílných moří.
Výchozím bodem naší cesty bude vesnička Cikháj založena již v 17. století společně se 

sklářskou hutí. U Obecního úřadu se vydáme vlevo po modré značce směr „Zubačka“. Po necelém 
jednom kilometru narazíme na okraji vesnice na penzion Tisůvka. Pokud by jsme nebyli na začátku 
trasy doporučil bych vám navštívit zdejší vyhlášenou restauraci, ale nejspíš to necháme až na konec 
cesty. U penzionu Tisůvka se nachází také první zastavení naučné stezky „Tisůvka – Žákova hora“ 
která nás bude doprovázet po většinu délky této trasy.

Zde se také dozvíme že nás čeká během cesty po naučné stezce přechod vrcholové části 
Českomoravské vrchoviny s rozsáhlými lesy a pralesy a prameništi řek Svratka a Sázava. 

Odtud se vydáváme po modré cestou lesem po vrstevnici okolo vrcholu Tisůvka a také míjíme 
druhé a třetí zastavení naučné stezky. Naše trasa pokračuje rovně po modré značce až k rozcestníku 
Zubačka a odchyluje se tak na chvíli od naučné stezky. Na Zubačce odbočíme vpravo na červenou 
směr vrchol 800m vysoký vrchol Tisůvka. Vrchol tvoří typická rulová skály vzniklá mrazivým 
zvětráváním odkrytého skalního masivu. Skaní vyhlídka s omezeným výhledem přes vrcholky stromů 
je snadno přístupná ale bohužel dosud nezabezpečena proto vstup je zde na vlastní nebezpečí. 

Z vrcholku pokračujeme po červené a opět s naučnou stezkou k rozcestí  „U Snítku“. Pokud 
vám to cesta dovolí a nebo se na chvíli zastavíte a zaměříte svůj pohled k vrcholkům stromu máte 
velkou naději že uvidíte strakapouda, datla, káně nebo dokonce jestřába. Za rozcestím „ U Snítku“ 
narazíme na první říčku v průběhu naší cesty. Jde o vrchní tok řeky Svratky která pramení mezi 
Žákovou horou a Křivým javorem a která dále pokračuje na svojí pouti například i přes Brno a její 
délka toku dosahuje překvapivých 172 a půl kilometru. Pak už začínáme pozvolna stoupat ke 
křižovatce lesních cest a k zastávce naučné stezky kde můžete na letokruzích dvou velkých pařezů 
najít záznamy významných událostí už od roku 1834. Posledních 500 metrů na Žákovu horu už cesta 
stoupá pěkně zostra.

U rozcestníku Žákova hora rozcestí odbočíme vpravo na zelenou značku směrem „Stříbrná 
studánka“ . U Stříbrné studánky najdeme pramen řeky Svratky. Mezi vrcholem Žákova hora a 
Stříbrnou studánkou se rozprostírá přírodní rezervace chránící původní jedlo-bukový les který se dá 
také považovat za zbytky zdejšího pralesa. Dále pokračujeme po zelené k rozcestníku Pod 
Fryšavským kopcem kde odbočíme na modrou turistickou značku, která nás následně dovede až 
k lokalitě u Sražené vody.

Lokalita u Sražené vody se nachází v místě Evropské rozvodnice, kde se vody obou /moří a 
povodí Labe a Dunaje nejvíce přibližují. Bez nadsázky se zde dá říct že pokud prší, tak kapka která 
vám skápne s pravého ucha se dostane do Severního moře, zatímco kapka která vám skápne s ucha 
levého se dostane do moře Černého. Z Dřevěné lávky nad strouhou pal vidíme vpravo nepatrnou 
Svratku a vlevo Sázavu. 

Zpátky na Cikháj pak dojdeme po louce přes Prostřední kopec a můžeme konečně zavítat na 
kýžený odpočinek a osvěžení do penzionu Tisůvka. 
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